
         Několika větami 
                Prosinec 2024 

 

                                           Vážení spoluobčané a příznivci obce, 
rád bych vás informoval o událostech, které v měsíci prosinci proběhly v naší obci. 

 
Začátek měsíce byl ve znamení narozenin. Ve středu 4. prosince oslavila své 83. narozeniny paní Ludmila 
Jindrová a ve čtvrtek 5. prosince slavila 85. narozeniny paní Jana Pohořalá. Oběma oslavenkyním 
gratulujeme ke krásnému věku a přejeme hodně zdraví a pohody do dalších let. 
 
Čas adventu je vždy spojován se slavnostně vyzdobenou kaplí a rozsvícenou první adventní svící, ulice 
jsou nasvícené vánočním osvětlením a nesmí chybět každoroční mikulášská nadílka. Ta letošní proběhla 
v sobotu 7. prosince. Už v 16 hodin začala pro děti tradiční pohádka letos s názvem „Sněhurka a kolik 
trpaslíků slaví vánoce“ opět v podání vonoklaských divadelníků. Tentokrát se hrálo ve velké zasedačce 
v prvním patře obecního úřadu. Autorská divadelní pohádka byla plná vtipných narážek na vonoklaské 
reálie a u dětí i dospělých měla velký úspěch. Obdiv a díky patří zástupcům rodin Dušátkových, Šílených, 

Mendlů, Lehningových a v neposlední řadě i Iloně Semrádové a malému Matějovi Boubínovi za skvělé 
herecké výkony, perfektní scénář i za celé nazkoušení a výrobu rekvizit a kulis. Chvíli po skončení 
pohádky se venku před úřadem ujal hudební vložky Jakub Rataj se svým synem Eliášem a společně 
zahráli několik vánočních písní a koled. Okolo šesté hodiny se děti konečně dočkaly příchodu Mikuláše 
opět v podání Míry Tenkráta a jeho družiny. Ten jako vždy máchnutím kouzelné berly rozsvítil vánoční 
strom a začal hlavní hřeb večera, rozdávání balíčků s dobrotami. Nechyběli samozřejmě ani čerti, kteří 
mezi stojícími hloučky dospělých a dětí proháněli své oběti. V průběhu večera zahrál žesťový kvintet 
několik vánočních skladeb a koled a všichni si vychutnávali předvánoční adventní atmosféru. Pečené 
kaštany, svařák a teplý čaj letos také byly, jen ten sníh oproti loňsku chyběl.   
 
 
 



 
V prosinci nás bohužel neminuly také špatné zprávy. V pondělí 9. prosince zemřel pan Jaroslav Sklenář, 
který se dožil 87 let a v neděli 15. prosince zemřel po těžké nemoci pan Zděnek Paul ve věku nedožitých 
78 let. Všem pozůstalým upřímnou soustrast. 
 
Ve čtvrtek 12. prosince se v hospodě Na Vyhlídce konala exkluzivní předpremiéra prvního dílu seriálu 
„Studna“. Téma seriálu popisuje historii vonoklaské rodiny, jejíž osud vyústil v 60. letech 20. století 
v tragickou událost. Seriál, který se sice nenatáčel ve Vonoklasech, ale je o vonoklaské historii,  má i další 
spojitost s naší obcí. Jedním z producentů společnosti Voyo, která seriál vyrobila je i náš spoluobčan 
Michal Prokeš. 
 
V sobotu 21. prosince se v hospodě Na Vyhlídce konal vánoční večírek s kapelou AQZ Band / Helicid. 
 
Vánoční svátky se rychle blížily a než jsme se nadáli, nastalo pondělí 23. prosince. Tento den před 
Štedrým večerem se už tradičně rozdává ve večerních hodinách v kapli sv. Václava betlémské světlo. To 
opět přivezl Honza Mrázek z radotínského kostela. Letos si přišlo „připálit“ rekordní množství cca 30 
„světlonošů“. Někteří „Kapličáci“dokonce pojali svou pouť pro betlémské světlo organizovaně a přišli 
všichni najednou. A jako vždy si při této události všichni přítomní popřáli krásné svátky a prohodili pár 
slov. I na „panáčky“ došlo. 
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       

Na Štědrý večer se opět sousedé sešli v půl desáté 
na tradičním Vánočním zpívání. Vánoční koledy si 
všichni zazpívali společně s předzpívajícím 
Seskupením sousedů a přátel za doprovodu 
elektrických varhan. Pro zájemce byl k dispozici čaj 
nebo svařák a rozdával se kalendář obce na příští 
rok. Letos se sešlo kolem 80 občanů, kteří si spolu 
nejen zazpívali koledy, ale i poklábosili a popřáli si 
krásné svátky. 
 
V pondělí 30. prosince se konalo 18. zasedání zastupitelstva. Na programu bylo schvalování obvyklých 
dokumentů, které se vážou účetně na konec roku, jako je nový rozpočet na rok 2025, nový ceník 
vodného a stočného, nové vyhlášky o poplatku za komunální odpad a systému svozu komunálního 
odpadu a jiné. O výši nových poplatků se zmíním v lednovém zpravodaji. Výsledky projednání všech 
bodů, kterých bylo letos 16, lze dohledat jako vždy v zápisu ze zasedání na webu obce. 
 
Několik dní před Silvestrem došlo k nebezpečné události U Kapličky, kdy explodovala neznámá 
pyrotechnika v koši u autobusové zastávky. Vzhledem k tomu, že se dle místních svědků jednalo o velkou 
detonaci a koš byl úplně zničen, lze usuzovat na nějakou silnější výbušninu. Obec tento případ řeší jako 
poškození cizí věci a veřejné ohrožení. Pachatele se však zatím vypátrat nepodařilo. V této souvislosti 
byla všem občanům před Silvestrem zaslána prosba formou SMS o zvážení vynechat letos i v příštích 
letech použití zábavné pyrotechniky při oslavách Nového roku. Musím bohužel konstatovat, že to kolem 
silvestrovské půlnoci nebylo moc znát. Přesto těm, kteří naši prosbu vyslyšeli, moc děkuji. 
 

 

Na závěr bych rád popřál všem 
spoluobčanům a sousedům klidný a 
úspěšný start do nového roku 2025 a 
v něm nám všem hodně klidu, pohody, 
spokojenosti, dobré nálady, úsměvů na 
rtech a hlavně zdraví. 

      
        Tomáš Beneš – starosta         

 

 
 


